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Coneprxanue

ITosscHuTEeIbHAS 3aIKCKA.

TumnoBbie KOHTPOJIBHBIC 3aaHUS WM HHBIC MaTePUAIBI ISl OIEHKH 3HAHUN, YMEHUH, HABBIKOB U (WJIH)
OTIBITA JEATEILHOCTH, XapaKTEPU3YIOIIUX YPOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH KOMITCTCHITHH.

Meroandeckue MaTepHalibl, ONPEACIISIONINE TPOIEAYPY U KPUTEPHUH OIEHUBAHKS COPMHUPOBAHHOCTH
KOMIIETEHIIMI TPU TPOBEAECHUH MMPOMEKYTOUHOM aTTEeCTaINU.



oOydeHUss TIO AWCIMILUINHE,
00pa3oBaTeNbHOI MPOTrpaMMBl.

1. IosicHUTEILHAA 3AIMCKA

Lenp mpomMeXyTOUHOM aTTecTalluu — OICHHBAHHE MPOMEXKYTOUHBIX U OKOHYATEIbHBIX PE3yIbTaTOB

00€eCeUnBaAOIINX JTOCTUKECHUE

IUIAHUPYEMBIX ~ PE3YJIbTAaTOB  OCBOEHUS

DopMBI MPOMEKYTOYHOM aTTecTaruu: 1 W 2 Kypc (3a4e€T W 9K3aMEH, BBINOJHEHHE KOHTPOJIBHOM

pabotsl, 300).

[lepeueHs KOMMIETEHIIUN, POPMUPYEMBIX B TIPOIIECCE OCBOCHUS TUCITUTUIAHBI

KOII 1 HAUMCHOBAHHUEC KOMIICTCHIITNH

Kox mannkaTopa qOCTIDKEHHS
KOMIIETEHIIHH

YK-4 Crioco6eH oCyIeCTBIATh JSIOBYI0 KOMMYHHKAIIMIO B YCTHOW ¥ TIMICBMEHHOH opMax
Ha rocynapcTBEHHOM s3bike Poccuiickoit deneparviv 1 HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX)

VK-4.3
VK-4.4

Pe3ynbrarel 00y4yeHus MO AUCHUILIIMHE, COOTHECEHHBIE C INTAHUPYEMBIMU
pe3yJibTaTaMHi OCBOCHHS 00pa30BaTeIbHON MTPOTPaMMBI

Kox v HanMeHoOBaHME WHAMKATOPA PesynbTarel 00yueHus o JUCIUILTHHE OrneHOYHbBIE
JIOCTUKEHUSI KOMIIETEHITNH MaTepHUabl
1 cemectp
VYK-4.3 IlpumeHsieT COBpeMEHHbIE OOyuaroniuiics 3HaeT: akaIeMUICCKYIO JICKCUKY U Jlekcuko-
KOMMYHHUKATHUBHBIE TEXHOJIOTHH IS 06a30BbIe TPaMMaTHUYECKHE MOJIENIM HA HHOCTPaHHOM rpaMMaTHYeCcKUi
aKaJIeMUIeCKOTO B3aNMOJCHCTBIS Ha SI3BIKE (TT0 COOTBETCTBYIOIINM pa3fiesiaM TUCIUTUTAHEI). TecT Ne 1
HWHOCTpaHHOM(BIX) S3BIKE(axX) (Bompocsl 1-12)
OOy4aronIuiicss yMeeT: CTPOUTH JHAJOTHICCKIe CobecenoBanne

BBICKA3bIBAHUS Ha aKaJeMHUUYCCKUC U
npo¢eCCUOHATBHBIC TEMBI (IT0 COOTBETCTBYIOIUM
pa3zenaM JUCIUTUTNHEL).

(epeyeHb TEM U
BompocoB Ne 1.1)

OOy4arouiics BiIafeeT: HaBbIKaAMHU YTCHHUS, IOHMMAaHHS
nu HepeBoua ayTeHTI/I‘IHI)IX TEKCTOB Ha I/IHOCTpaHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTHIO M3BJIEKATh HEOOXOAUMYIO
TEKCTOBYIO HH(POPMAIIHIO, aHATH3UPOBATh U 000011aTh
ee B I[eJISIX aKaJIeMHUYECKOTr0 B3aUMO/ICHCTBUSI B YCTHOM
W MUCbMEHHOM (opmax.

Bamanmsa Ne 1.2, 1.3

YK-4.4 [IpumeHsieT COBpeMEHHEBIE
KOMMYHHUKaTHBHBIE TEXHOJIOTHH JIJIS
podeCCHOHAIILHOTO B3aUMOICHCTBUS Ha
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

OO0yuJaromuiics 3HaeT: TPOPeCCUOHATBHYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
TEPMHHOJIOTHIO, a TAKXKe 0a30BYI0 IPAMMATHKY rpaMMaTHYECKHU
MHOCTPAHHOTO s13bIKa (110 COOTBETCTBYIOMIMM pazzenam | rect Ne 1
JUCHIUTUINHEL). (Bompocsr 13-25)
OO0yyarouIuiicst yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTUIECKUE [IpenBaputenbHO
c0001IeHNsT Ha PO ECCHOHATBHBIE TEMBI (TI0 MOATOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3JieliaM JIUCIUILIHHBI). COOOIIEHHE HITH
npe3eHTalus

(epeueHb TEM
Ne 1.4)

OOyJatromniuiics BIafeeT: HaBbIKaMU YTCHUS, IOHUMAaHUS
1 NepeBOaa ayTEHTUYHBIX TCKCTOB HAa MHOCTPAaHHOM
SI3BIKE, CIIOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOUMYIO TEKCTOBYIO
nHPOPMALINIO, AaHATU3UPOBATH B 0000MIaTh €€ B IEeTIX
npodeccnoHaTLHOTO B3aUMOICHCTBUS B YCTHON 1
MMCHbMEHHON (hopMax.

Baganue Ne 1.5

Koj n HauMeHOBaHNe MHANKATOpA PesynbraThl 00y4yeHuUs 10 JUCHUIUINHE OueHouHbIE
JOCTHXXCHUS KOMIICTCHIINHN MaTepualibl
2 ceMmecTp
VYK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEeHHBIE OO0yJatontuiics 3HaeT: aKaIEeMUIECKYIO JIEKCUKY 1 Jlexcuko-
KOMMYHUKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHH JIJIS 6a30BbIe IpaMMaTHYECKUE MOJIEITH HAa MHOCTPAHHOM rpaMMaTHYECKHUH
aKaJeMUIeCKOTO B3aMMOJCHCTBIS Ha sI3bIKE (TI0 COOTBETCTBYIOIUM pa3zieliaM JUCHUIUIMHBI). | TecT Ne 2
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(aX). (Bompocsl 1-12)
OO0y4arouIuiicst yMEeT: CTPOUTH TUAIOTHIECKHE CobecenoBanue

BBICKA3bIBaHUS HA AKaJEMHUYECKUE U
npodeccroHATbHBIE TEMBI (IT0 COOTBETCTBYIOIINM
pasgenaM JUCHUILIUHBL).

(mepeyeHb TEM U
BompocoB Ne 2.1)




OO0yuaromuiics BilaieeT: HaBbIKaMH YTEHHS, IOHUMaHUs
U NePEeBO/Ia Ay TEHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTHIO U3BJICKATh HEOOXOIUMYIO
TEKCTOBYIO HH(OPMAIIHIO, aHAJIM3UPOBATh U 000011aTh
ee B IIeJIsIX aKaJeMHYEeCKOTro B3auMO/ICHCTBUS B YCTHOM
W IUCEMEHHOM popmax.

Bamanms Ne 2.2, 2.3

VK-4.4 [IpuMmeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH IS
poQeCCHOHAIBFHOTO B3aNMOACHCTBUS Ha
HWHOCTPaHHOM(BIX) S3BIKE(axX).

OOyyaronuiicst 3HaeT: MPOPECCHOHATBHYIO JIEKCUKY U Jlekcuko-
TEPMHHOJIOTHIO, a TaKXKe 0a30BYI0 TPaMMAaTHKY rpaMMaTHIECKUH
WHOCTPAHHOTO 3BIKa (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pa3iesiaM TecT Ne 2
JIUCITUTUTAHEI). (Bompocsr 13-25)
OOyuaronuiicst yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE ITpenBapuTensHO
coo0meHns Ha o eCCHOHATIBHBIE TeMBI (110 MTOJITOTOBJICHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3JieslaM IUCLUILINHE). coOoOIIeHNE WK
Npe3eHTalus
(epeyeHb TEM
Ne 2.4)

OOyyaronuiicst BjaJeeT: HaBbIKaMH YTEHHSI, TOHUMaHUsI
Y NIepeBO/Ia Ay TCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CITOCOOCH M3BJIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMALINIO, aHATM3UPOBATE B 0000MIaTh €€ B IeIIX
po¢heCCUOHATBHOTO B3aMMO/ICHCTBHS B YCTHOU U
MUCBMEHHOHU (opmax.

3amanne Ne 2.5

Kon 1 HauMeHOBaHNE HHUKATOpa Pe3ynbraThl 00y4eHuUs 10 TUCIUILIMHE OrieHOUHBIE
JOCTIDKCHHUS KOMIICTECHIINU MaTepHabl
3 ceMecTp
VYK-4.3 IIlpuMeHsieT COBpEMEHHBIE OOyJaroniuiics: 3HACT: aKAIEMUIECKYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH IS 0a30BbIC TpaMMaTHIECKUE MOIETH HAa HHOCTPAHHOM rpaMMaTHIEeCKUN
aKaJIeMU4YEeCKOro B3aUMOJECICTBUS Ha sI3bIKE (IT0 COOTBETCTBYIOUIUM pa3jieiiaM ITUCIUIUIAHEI). TecT No 3
HHOCTpaHHOM(BIX) S3BIKe(aX). (Bompocsl 1-12)
OO6yyarouniicst yMeeT: CTPOUTh TUAIOTUYECKHE CobecenoBanue

BBICKA3bIBAHHA Ha aKaJCMHYCCKUEC U
HpO(i)CCCI/IOHaHBHHe TEMBI (HO COOTBCTCTBYIOLIUM
pasaciam Z[I/ICLII/IHJ'II/IHBI).

(epeyeHb TEM U
BompocoB Ne 3.1)

OOyJatomniuiics BafceT: HaBbIKaMH YTCHUS, IOHUMAaHU
U TIepeBOa AyTEHTHYHBIX TEKCTOB Ha HHOCTPaHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTHIO U3BIICKATh HEOOXOIUMYIO
TEKCTOBYIO HH(POPMAIIHIO, aHATM3UPOBATh U 00001aTh
€e B LIEeJISIX aKaJIeMUYeCKOro B3aUMOIEUCTBUS B YCTHOM
W MUCbMEHHOM (popmax.

Bamanns Ne 3.2, 3.3

YK-4.4 [IpumeHsieT COBpeMEHHBIE
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH IS
poeCCHOHAIFHOTO B3aNMOAEHCTBUS Ha
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(axX).

OO0yuJaronuiics 3HaeT: TPOPECCUOHATBHYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
TEPMHHOJIOTHIO, a TAKXKE 0a30BYI0 IPaAMMAaTHKY rpaMMaTHYeCKHii
HMHOCTPAHHOTO s3bIKa (110 COOTBETCTBYIOMINM pazienam | Tect Ne 3
JIICHIUTUINHBI). (Bompocsr 13-25)
OOy4aroIHICs yMEET: CTPOUTh MOHOJIOTHYECKHE [MpeaBaputenbHO
c0001IeHUsT Ha PO ECCHOHATBHBIE TEMBI (110 MIOATOTOBJIEHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3JieliaM JUCIHIUIHHBI). cooO1ieHue,
NIpEe3EeHTaLN
(mepeueHb TEM
No 3.4)

OOGyuaroniuiics BlajieeT: HaBbIKaMU YT€HUS, TOHUMaHUS
1 TIEPEeBOIa AyTEHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CITOCOOCH M3BJIEKATh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMALINIO, aHAIM3UPOBATh M 0000IIATh €€ B IeIIX
npodeccnoHaTLHOTO B3aUMOJICHCTBUS B YCTHON 1
MUCBMEHHOU (popMax.

3amanue Ne 3.5

Kon 1 HanMeHOBaHHME HHIUKATOpa Pe3ynbraThl 00y4eHuUs IO TUCIUIIIMHE OreHOUHBIE
JOCTHXKEHUS KOMIIETEHIIUU MaTepHabl
4 cemectp
VYK-4.3 [IpumeHsieT COBpeMEHHBbIE OOyyaronuiics 3HaeT: aKaJleMHIECKYIO JIEKCUKY H Jlexcuxo-
KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH IS 6a30BbIe rpaMMaTHYECKNE MOJETH HA HHOCTPAHHOM rpaMMaTHYEeCKUN
aKaJeMUIEeCKOTO B3aMMOACHCTBIS Ha S3bIKE (IT0 COOTBETCTBYIONINM pa3jeiaM AUCIUIUINHBI). | Tect Ne 4
MHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(aX). (Bompocsr 1-12)
OO0yyJaroniuiicst yMeeT CTPOUTh JUATIOTHIECKUE CobecenoBanue

BBICKA3bIBAHUS HA aKAACMHUYCCKUEC U
npodeccrnoHabHBIE TEMBI (IO COOTBETCTBYIOITHM

(mepeyeHsb TeM 1
BomnpocoB Ne 4.1)




pa3zenaM JUCIUTUINHEI).

OOyuaronuiicst BIaJeeT: HaBbIKAMH YTCHHUS, TOHUMAaHUS
U NEepPEeBOJAa ayTEHTUYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE; CIIOCOOHOCTHIO U3BJICKATh HEOOXOIUMYIO
TEKCTOBYIO HH(OPMAIIHIO, aHAJIM3UPOBATh U 00001aTh
€€ B LIeNIIX aKaJeMHUYECKOro B3aUMOJICHCTBUSA B YCTHOI
Y MMCbMEHHOW (hopMax.

Bamanus Ne 4.2, 4.3

VYK-4.4 [IpumeHsieT COBpEMEHHBIC
KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH JIJIsI
podeCCHOHAILHOTO B3aUMOICHCTBUS Ha
HWHOCTPaHHOM(BIX) S3BIKE(axX).

OO0ydatontuiics: 3HaCT: TPOPECCHOHATBHYIO JICKCUKY U Jlexcuko-
TEPMHUHOJIOTHIO, & TaKXkKe 0a30BYI0 PaMMAaTHKY rpaMMaTHYCCKHI
HWHOCTPAHHOTO S3BIKa (TI0 COOTBETCTBYIOIINM pazfenaMm | tect Ne 4
JIUCITUTUTAHEI). (Bompocsr 13-25)
OO0yyaromuiics yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHUSCKUE [IpenBapuTeasHO
coo01eHns1 Ha MpoecCUOHATILHBIE TEMBI (110 MOJTOTOBJIEHHOE
COOTBETCTBYIOIINM pa3JieslaM IUCLUILINHE). coOoOIIeHNE WK
Hpe3eHTaLHs

(mepeyeHb TEM
Ne 4.4)

OOyuaronuiics BiajeeT: HaBbIKAMH YTSHHUS, TOHUMAaHHS
Y MePEeBO/Ia Ay TCHTHYHBIX TEKCTOB HA HHOCTPAHHOM
SI3BIKE, CITOCOOCH M3BJIEKATh HEOOXOMMYIO TEKCTOBYIO
WHPOPMALINIO, aHATM3UPOBATh H 0000IIATh e¢ B MEeJIIX
mpo¢heCCUOHATBHOTO B3aMMOICHCTBHSI B yCTHOU U
MUCBMEHHOHU (opmax.

3amanne Ne 4.5

[TpomexyTouHas aTTecTanus (IK3aMeH) MPOBOJIUTCS B OJJHOM U3 CIEAYIOMINX (HOpM:

1) oTBeT Ha OWJIET, COCTOSINMUI U3 TEOPETHYECKUX BOTIPOCOB M MPAKTUUECKHUX 3a/IaHUN;

2) Beimonuenue 3aganuii 8 DMOC.

[TpomexxyTouHast aTTecTanus (3a4eT) MPOBOAUTCS B OJHOM U3 clieayromux Gopm:

1) cobGecenoBanue;

2) Beimonnenue 3aganuii 8 DMOC.

1 . .
2. Tunosble KOHTPOJIbHbBIE 3aJaHUS UJIH MHBIC MaTCPHAJIbI IJIsl ONE€HKU 3HAHUH, YMCHUU,

HABBIKOB M (MJ1H) ONBITA 1€ATEJIHHOCTH, XaPAKTEPHU3YIOIIMX YPOBEHb C()OPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIHii

2.1 TunoBsble BONPOCHI (TECTOBBIE 3aJaHM ) 1JIs1 OLIeHKH 3HAHNUEBOI0

oﬁpasoBaTe.m)Horo pe3yJjabTara

[TpoBepsiemblii 0OpazoBaTenbHbIN pe3ynbTat (1 cemectp):

KOI[ W HAUMCHOBAHUEC UHAMUKATOPA
JOCTHKCHHUA KOMIICTCHIIMHN

OO0pa3oBaTeNbHBINA PEe3yIbTAT

JUIS aKaJeMHU4ECKOTo
B3aUMOJEICTBUS HA
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

VYK-4.3 [Ipumenser coBpemeHHbIe | OOy4aromuics 3HaeT: aKaIeMIUECKYIO JEKCHKY U 0a30BbIe rpaMMaTHYECKHE MOJICITH Ha
KOMMYHHUKaTHBHbIE TEXHOJIOTHH MHOCTPAHHOM S3bIKE (T10 COOTBETCTBYIOILIMM pa3/ieiaM JUCLHUITIIHHBI).

Ipumepol 6onpocos/3adanuti

AHTTIHICKUH SI3BIK:

1. ... any furniture in the room?

2... television when | phoned you?

A) Do B) Did C) Was D) Will

Test Ne 1 (Bompocsr 1-12)

A) Are thereB) There isC) Is thereD) There are

A) were you watch B) did you watch C) were you watching D) are you watching
3. ... the first escalator installed in the London Underground?

! IIpuBoasTcs TUNOBBIE BOIPOCH U 3agaHusl. OLiEHOUHBIE CPEACTBA, IPEIHA3HAUCHHBIE Ul IPOBEACHUS aTTECTALIMOHHOIO MEPOIPUSTUS,
XpaHaTca Ha Kadexpe B HOCTATOUYHOM AN NMPOBEICHUS OLEHOYHBIX IPOLEAYP KOJMYECTBE BapuaHTOB. OIEHOYHBIC CPEACTBA IMOJUICKAT
aKTyaldu3allid C Y4EeTOM pa3BUTUS HAyKd, OOpa30BaHUs, KyJIbTypbl, SKOHOMHKH, TEXHHKH, TEXHOJOTMH U COLHAIBHOH cQephl.
OTBETCTBEHHOCTb 3a HEPACIPOCTPAHEHUE COJCPIKAHMS OLEHOUYHBIX CPEICTB Cpeld OOy4arolMXCs YHHBEPCUTETa HECYT 3aBEIyHOLIMi

kaepoi U npenoaBaresb — pa3paboTYMK OLICHOYHBIX CPEICTB.




4.The commuter trains usually ... from platform 3.
A) is departing B) depart C) departs D) are departing

Hemenxwii a3b1K:

1. Sie ... Studenten.

A.ist B.sein C.sind D. haben

2. Die Studentin ... noch viele Fehler.

A. mache B. macht C. lehrnt D. lernen

3. Studieren ... hier?

A.Sie B.du C.ich D.ihr

4. Was erklart heute der Doktor ... ?

A. der Aspirant B. dem Aspirant C. dem Aspiranten D. den Aspirant

5. Mitwem ... er?

A. sprecht B. sprechen C. spricht D. sprichst

YK-4.4 [Ipumensier coBpemennbsle | OOyyaromuiics 3HaeT: Tpo(heCCHOHATBHYIO JIEKCUKY U TEPMHUHOJIOTHIO, a TaKKe 0a30BYIO
KOMMYHHKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHU rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO A3bIKa (II0 COOTBETCTBYIOLINM pa3/ie/iaM JUCIUIIINHBI).

J1s1 TpoheCCHOHANBHOTO
B3aUMOJCICTBUS HA
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Ipumepvl 6onpocos/3adanuti
Test Ne 1 (Bonpocsr 13-25)

AHTIMHACKUH SA3BIK:

13. To cross canyons and ravines, people build .

A) tunnels B) trestle bridges C) viaducts D) culverts

14.The rails and sleepers are laid on ballast, and the whole structure is supported onthe ___. A)
slope B) subgrade C) permanent way D) earthworks

15.Wooden sleepers are treated with ... to prevent them from ... .

A) creosote, decay B) petrol, damage C) oil, wear D) rail, drainage
16.When the boss is ill you ... for research work

A) are to take responsibility B) must to take security C) will take possibility D) took possibility
Hemenxkunii s3bIK:

13. Wir arbeiten heute ... 20 Uhr.

A. fur B.bis C.ohne D.von

14. Uberlege ... doch dieses Problem. A.dich B.dir C.mir D. mich
15. Heute macht die Bibliothek etwas frither zu, so ... 17 Uhr.

A.bis B.etwa C.in D.um

16. Er ... immer richtig.

A.antwort B. antwortet C. antworte D. antworten

17. Nach ... Unterricht geht sie in ... Bibliothek.

A.dem, der B.der,dem C.dem,die D.den, der

18. Bald fahrt er ... Italien.

A.in B.an C.nach D.zu

N3 4-x BapuaHTOB BbI0epHUTe OIMH BePHBIIi:

1

[TpoBepsiembIii 00pa3oBaTEIBHBIN pe3yabTaT (2 ceMecTp):

Kon 1 HanMeHoBaHWE HHIUKATOPA OO6pazoBareibHBIN pe3yabTaT
JOCTHXKCHUS KOMIICTCHIITUN

YK-4.3 [Ipumensier coBpemernHbsle | OOydarommiics 3HaeT: aKaAeMHUIECKYIO JISKCHKY 1 0a30BBIE TpaMMaTHYECKIE MOJIENN Ha
KOMMYHUKATHUBHBIC TCXHOJIOTUH MHOCTPAHHOM A3BIKE (HO COOTBETCTBYIOIIIUM pa3acjiaM )II/ICHI/IHHI/IHBI).

JUTS aKaJIeMUIeCKOTO
B3aUMOJICHCTBUS HA
UHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).




Ipumepvl onpocose/3adanuil
Test Ne 2 (Bompocsi 1-12)

AHTTIMICKUH SI3BIK:

1.J. Stephenson designed a locomotive ... by steam.

A) fueling B) powered C) carried D) designed

2.The audio-visual method uses sound and pictures ... .

A) greatly B) simultaneously C) properly

3. ... the signaling equipment been improved for the city-routes?
A) Do B) Is C) Has D) Does

4.0ne can see many old ... in the museum of cars.

A) goods B) lorries C) vehicles D) stages

Hemenxkuii 361k

1. Sie ... Studenten.

A.ist B.sein C.sind D. haben

2. Die Studentin ... noch viele Fehler.

A. mache B. macht C. lehrnt D. lernen

3. Studieren ... hier?

A.Sie B.du C.ich D.ihr

4. Was erklart heute der Doktor ... ?

A. der Aspirant B. dem Aspirant C. dem Aspiranten D. den Aspirant
5. Mit wem ... er?

A. sprecht B. sprechen C. spricht D. sprichst

YK-4.4 IIpumenser copemennsie | OOygarommuiics 3HaeT: Mpo(ecCHOHANBHYIO JEKCHKY M TEPMUHOJIOTHIO, a TAKXKe 0a30BYIO
KOMMYHHUKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHH rpaMMaTHKy HHOCTPAHHOTO fA3bIKa (IT0 COOTBETCTBYIOLINM pa3/ieiaM JUCIUIIINHBI).

JUTS IPO(heCCHOHATIBHOTO
B3aUMOJEICTBUS HA
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Ipumepul sonpocos/3a0anuii
Test Ne 2 (Bonpocsr 13-25)

AHTTIHICKUH SI3BIK:

13. The train was delayed and arrived ... than it was due

to. A) late B) more late C) the latest D) later

14. The front wheel of the vehicle ... by a steam engine.

A) was drive B) was driven C) has driven D) has powered
15.Ballast consists of ... .

A) rail fastenings B) metal plates C) crushed stone D) slab track
16. He ... his real feelings under that big smile.

A) was being taken B) is bringing C) hides D) was hided

Hemenxkunii s3bIK:

13. Man ... Deutsch.

A.lernen B.lerne C.lernt D. lernten

14. Das Haus wird ... .

A. baut B.gebaut C.baute D. gebaute

15. Der Roman, ... ich lese, gefdllt mir sehr.

A.der B.- C.dem D.den

16. Das ist die Universitit, ... in unserem Land bekannt ist.
A.die B.das C.der D.was

17. Anfang Juni ... die Studenten Priifungen

ablegen. A. wollen B. sollen C. kdnnen D. mdchten

18. Unsere Hochschule ... vier Bibliotheken.

A. bespricht B. hat C. verfiigt D. ist

19. Unsere Labors sind mit moderner Technik ... .

A. ausgeriistet B. ausriisten C. riistet aus D. ausriistet
20. Ich studiere ... der Universitit fir Verkehrswesen in Samara.
A.in B.an C.mit D.im

[IpoBepsiemslii 00pa3oBaTeNbHBIN pe3ynbTaT (3 cemecTp):

Kon 1 HauMeHOBaHMEe HHIUKATOpa O06pazoBaTesbHBIA pe3ysIbTaT
JOCTHXKEHUS! KOMIETEHIIUU
VYK-4.3 [IpumensieT COBpeMEHHBIE OOyJaromnuiics 3HaeT: aKaIeMUIECKYIO JIEKCUKY U 0a30BbIE TPAMMAaTHUECKUE
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH IS MOJIEJIM Ha HHOCTPAHHOM sI3BIKE (T10 COOTBETCTBYIOIINM pa3JiesiaM JUCIUIUINHEI).




aKaJeMHYEeCKOTr0 B3aMMOICHCTBHS Ha
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX).

Ipumepul 6onpocos/3adanuii
Test Ne 3 (Bompocsi 1-12)

AHTTIHICKUH SA3BIK:

1. The war seriously ... oil prices.

A) affected B) effected C) affect D) effect

2. Tickets for long-distance trains ... be booked by phone.

A) must to B) can C) have D) are

The rails ... to each other by rail fastenings .

A) were joining B) are joined C) is joined D) are joining

Clifton Bridge is a very high ___ over the River Avon near Bristol designed by I.K. Brunel.
A) overbridge B) alignment C) obstacle D) structure

Hemenxuii s3bI1K:

1. Die Hauptstadt ... Schweiz ist Bern.

2. Peter ist ebenso ... wie Paul.

A. am fleiBigsten B. fleiBiger C. fleiBig D. der fleiBigste
3.Es ... warm.

A.sind B.seid C.bist D. ist

4. Der Tisch ... eine glatte Flache.

A.haben B.habt C.hat D.hast

5. Der 3. Oktober ist der Tag der deutschen ... .

A. Einheit B. Grundlage C. Teil D. Wahlen

6. Polen liegt ... Zentrum Europas.

7. Ich ... gestern sehr spét nach Hause.
A. geht B. gehe C. ging D. gegangen

npodeccoHaNBHOTO B3aUMOICHCTBUS HA | AUCLMIUIMHBI).
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

VYK-4.4 [TpuMeHseT COBpeMEHHBIE OO0yJaronuiics 3HaeT: MPoPheCCHOHATIBHYIO JICKCUKY U TEPMHHOJIOTHIO, & TAKKE
KOMMYHHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH IS 6a30ByI0 rPaMMAaTUKy HHOCTPAHHOTO SI3bIKa (TI0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3jiesamMm

Ipumepol 6onpocos/3adanuii
Test Ne 3 (Bonpocs 13-25)

AHTTTHICKUH SI3BIK:

13. The ... from here to the railway station is 5
km. A) distance B) device C) weight D) surface
14. George Stephenson introduced the __ known as the standard one.
A) measure B) constructional works C) permanent way D) gauge
15. J.Watt ... a stationary steam engine.
A) served B) invited C) invented D) operated
16. The rails ... to each other by rail fastenings .
A) were joining B) are joined C) is joined D) are joining
Hewmenxwuii sI3bIK:
13. Ich mache dich mit ... der dltesten Hochschulen bekannt.
A.einer B.eine C.ein D.einen
14. 1961 ... in Berlin eine Mauer ... .
A. wird... errichtet B. wurde ... errichtet  C. wird ... errichtet werden D. wird ... errichten
15. Der Roman, ... ich lese, geféllt mir sehr.
A.der B.des C.dem D.den
16. Ich studiere ... der Universitit fiir Verkehrswesen in Samara.
A.in B.an C.mit D.im
17. Das ist der Mann, ... Familie grop ist.
A.dessen B.den C.der D.deren
18. Die Absolventen ... in Betrieben, Firmen sowie bei der Eisenbahn
arbeiten. A. kann B. konnen C. konnte D. sollen

[IpoBepsiemslii 00pa3oBaTeNbHBIN pe3ynbTaT (4 cemectp):

KO,H U HAUMCEHOBAHUE UHAMUKATOPA

O06pazoBaresbHBIA pe3ysIbTaT
JOCTHYKEHUsI KOMITCTEHIINT

KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHU HWHOCTPAHHOM $I3bIKE (10 COOTBETCTBYIOLIMM pa3/ieNaM JUCLHUILIHHBI).
JUISL aKaJIeMHUYECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX).

YK-4.3 [Ipumensier coBpemenHsle | OOydaromuiicst 3HaeT: akaJgeMHYeCKyI0 JEKCHKY U 0a30Bble IpaMMaTHUECKHE MOJICIIN Ha




Ipumepvl onpocose/3adanuil
Test Ne 4 (Bompocs1 1-12)

AHTTIMICKUH SI3BIK:

1. Ballast-cleaning machines are used to carry out ... .

A) drainage works B) possession of the line C) rail D) earthworks
2.Train traffic was stopped because of the ... of the railway track.
A) support B) load C) wear D) pressure

3.... and reballasting are practically inseparable today.

A) alignment B) lining C) modernizing D) relaying

4. You can't lay down railway track without ... equipment.

A) permanent B) responsible C) proper D) strong

Hemenxuii s3bIK:

1. Welche Papiere werden bei der Bewerbung ... ?

A. verlangen B. verlangte C. verlangt D. verlangt

2. Ich habe mich schon ... die Stelle eines Managers beworben.
A.um B.an C.mit D.in

3. Sie passen ... unserem Unternehmen gut.

A.um B.zu C.zum D.an

4. Die Bewerbung ist ein Stellengesuch um ... .

A. eine Arbeitsstelle B. einen Beruf C. das Unternehmen D. eine Tatigkeit
5. Hat Peter den Brief ... ?

A. schreiben B. schrieben C. geschreiben D. geschrieben

6. Er ... schon gekommen.

A.ist B.hat C.sein D. haben

YK-4.4 Tlpumensier coBpeMennble | OOyuaromuuiics 3HaeT: Npo(ecCHOHANBHYIO JISKCUKY U TEPMUHOJIOTHIO, & TAKKe 6a30BYIO
KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHU rpaMMAaTHKy HHOCTPAHHOTO sI3bIKa (110 COOTBETCTBYOIIMM Pa3fieiaM TUCIUILIHHBI).

JUIsL TPO(eCCUOHATIBHOTO
B3aUMOJICIICTBUA HA
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Ipumepvl sonpocos/3a0anuii
Test Ne 4 (Bonpocsr 13-25)

AHTTIHICKUH S3BIK:

13. All moving parts in the engine must be __ with oil or

grease. A) worn out B) hidden C) lubricated D) damaged

14. The distance between rails is called ... .

A) sleeper B) gauge C) track D) line

15. We .. the size of the room. Meters are the best measure.

A) need to know B) need known C) need know D) to need know
16.a man who buys and sells bonds

A) shareholder B) stockbroker C) stockholder D) merger E) trader
Hemenxkunii s3b1K:

13. Diese Strecke ... zwei Industriezentren.

A. verbindet B. verbietet C. verbildet D.verbracht

14. Wegen ... Krankheit konnte der Student nicht zum Unterricht kommen.
A.die B.der C.das D.des

15. Wihrend ... ... hat er die Priifungen nicht bestanden.

A. des Jahres B. des Jahr C. der Jahr D. des Jahren

16. Als er die Fachhochschule beendet ..., begann er zu arbeiten.
A.hat B.hatte C.ist D.war

17. Russland wihlte eine Spurweite ... 1524 mm.

A.aus B.mit C.von D.in

18. Ich bin krank, ... .

A. deshalb gehe ich zum Arzt B. deshalb ich zum Arzt gehe C. deshalb zum Arzt gehe ich  D. deshalb ich gehe zum Arzt 19

2.2 TunoBble 3aJaHUA 1JIsl OIEHKU HABBIKOBOT0 00Pa30BaTEILHOI0
pe3yabTara [IpoBepsiemblii oOpa3zoBaTenbHbIN pe3yabTaT (1 cemectp):

Kon 1 HauMeHOBaHME OO6pazoBaresbHBIN pe3ysbTaT
HMHAMKATOpa JOCTIKEHUS
KOMIETSHINH
VK-4.3 [Ipumensier OOy4aromuiicst yMeeT: CTPOUTh ANAIOTHYECKHE BHICKAa3bIBaHUS Ha aKaJeMHUYECKHE U
COBpPEMEHHBIE po¢eCCHOHATIBHBIE TEMBI (IT0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3feiaM JUCIUIUINHEI).

KOMMyHI/IKaTI/IBHBIe TCXHOJIOTUHN
TS aKaJIEMAYECKOTO
B3aNMOJIEMCTBHUS HA




WHOCTPaHHOM(BIX) SI3bIKE(aX). |

3aganue Ne 1.1. CobeceqoBanue NPOBOIUTCS MO CAETYIOIMIUM TeMaM:
Most Oyaymas npodeccust

Br16op npodeccun

Moii yHuBEpCHUTET

OOyueHne B yHUBEpCHUTETE

YK-4.3 [Ipumenser OOyuarommiics BlafeeT: HaBbIKaMH YTCHUS, IOHUMaHUs U TIepeBO/Ia ayTeHTHYHBIX TEKCTOB
COBPEMCHHBIE Ha WHOCTPAHHOM S3bIKE, CIIOCOOCH U3BJIEKAaTh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIIHIO,
KOMMYHHUKATHBHBIE TEXHOJIOTHH | aHAJIU3MPOBATh U 0000IATh €€ B IENAX aKaJeMHIECKOTO B3aNMOJICHCTBHS B YCTHOH 1

JUTSL aKaZIEMHUYECKOTO MTICBMEHHOHN (popMmax.

B3aUMOJIEMCTBHUS HA

MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepul 3a0anuti
3ananne Ne 1.2. IlepeBenute cieayrommuii TekcT 6e3 0opsl HA CJIOBAPb.

THE MAN WHO TOOK NOTICE OF ALL THE NOTICES
My Uncle Tom worked on the railway. It wasn“t a big station. Only about two trains a day stopped there; and Tom was a station
master, a chief porter, and a signalman — all in one. In fact, Tom did any work that came along, and there wasn®t a happier man in
the whole England. The chief cleaner (Tom) cleaned the waiting room of the station every day; the chief ticket collector (Tom)
sold and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the chief clerkl (Tom) counted the
money every evening. Tom ran the station very well. He was very strict about the rules. He knew what a passenger was allowed
to do and what wasn“t; where a passenger was permitted to smoke and where smoking was forbidden. He was there for fifty
years and then he had to retire. The representative of the Railway Company thanked Tom and gave him a small check as a
present. Tom was very pleased but he said: “I don“t need money, but can | have, instead, something that will remind me of the
happy days | have spent here? Could the company let me have a part of an old railway carriage, just one compartment? It doesn*t
matter how old and broken it is. | want to put it into my back garden and every day I could go and sit in it.” About a week later, a
compartment was sent to him. Tom put it into his back garden, cleaned it, painted it and polished it. One day, about a year after
Tom retired we decided to visit him. It was a bad day for a visit, it was raining hard. We knocked but there was no answer. We
went into the garden, sure enough, he was there, but he wasn"t sitting in the carriage, he was outside, on the step of the carriage,
smoking a pipe. “Hello, Tom,” I said, “why are you sitting there, why don“t you go inside the carriage out of the rain?” “Can*t
you see?” — said Tom, “the carriage is a nonsmoker!”

3aganue Ne 1.3. BoinmosinuTe 3aJaHMs HA IOHUMAHME CO/IeP KAHUS NPOYUTAHHOIO TEKCTA.

1. Choose the best alternative to complete the sentences.

1. Uncle Tom worked at a small station. It means that ... .

a) a few trains left this station b) a few trains made a stop on this station c) no trains stopped on this station

2. Uncle Tom was the station master. It means that ... .

a) he was in charge of the station operation b) he was the owner of the station c) he was allowed to sell tickets

3. Uncle Tom was a ticket collector. It means that ... .

a) he had a great collection of train tickets b) he printed tickets ¢) he sold tickets to passengers

5. Uncle Tom was very strict about the rules. It means that ... .

a) he knew what the train fare was b) he knew what a passenger was allowed to do and what wasn’t ¢) he knew that
smoking was forbidden on board the train

2. Decide are the statements true or false

1. One day, about a year after Tom retired we decided to call him.

2. We went into the garden, sure enough, he was there, he was sitting in the carriage.

3. the chief ticket collector sold and collected the tickets — sometimes there were as many as four tickets a day — and the
chief clerk counted the money every evening.

4. My Uncle Tom worked at school.

Hewmenknii 131k

3aganne Ne 1.2. ITepeBenute cienyrommuii TekcT 6e3 0nopsl HA CJIOBAPb.

EINE FAHRT NACH HAMBURG

Es ist Sonnabend friih. Ich (Klaus) will am Wochenende mit meinem Freund eine Fahrt nach Hamburg machen. Plotzlich
klingelt das Telefon; mein Freund ruft mich an: «Bist du fertig zur Reise? Unser Zug fihrt um 8 Uhr; beeile dich, es ist
hochste Zeit!» Ich antworte ihm: «Ich komme so schnell wie méglich.» Ich habe noch nicht gefriihstiickt, denn ich habe zu
lange geschlaffen. Meine Wirtin hat mich zu spét geweckt. Ich habe mich nur schnell gewaschen, rasiert, gekdmmt und
angezogen. Jetzt ist es 20 Minuten vor 8 Uhr. Ich habe keine Zeit zu verlieren. Ich ergreife den Koffer, laufe auf die Strafe
und nehme ein Taxi. 5 Minuten vor 8 bin ich auf dem Bahnhof. Mein Freund wartet schon in der Vorhalle auf mich, er hat
die Fahrkarten gelost und die neuesten Zeitungen gekauft. Wir eilen auf den Bahnsteig, und dann stehen wir vor dem D-
Zug. Wir suchen ein leeres Abteil erster Klasse. Wir sind gerade im Wagen, da gibt der Beamte das Abfahrtszeichen; der
Zug setzt sich in Bewegung. Wir haben zwei Eckplitzte am Fenster belegt. Mein Freund setzt sich




auf seinen Platz und macht sich bequem. Ich habe aber noch nichts gegessen und getrunken. So gehe ich in den
Speisewagen und friihstiicke. Dann kehre ich in mein Abteil zuriick, setze mich und schliefe meine Augen. Plotlich
erwache ich erstaunt. Mein Freund lacht und sagt: «Du hast wirklich gut geschlafen. Wir sind drei Stunden gefahren, und
du hast nichts gesehen. Ich habe unterdessen die Zeitung gelesen und den Stadtplan von Hamburg studiert. Nimm deinen
Koffer, gleich miissen wir aussteigen!»
3aualme Ne 1.3. BoinmoJsiaure 3alaHusl HA MOHUMAaHUE COACPKAHUSA ITPOYUTAHHOIO TEKCTA.
BbiGepuTe BepHbIii BADHAHT:
1. Wann will Klaus eine Fahrt nach Hamburg machen?
A. Am Ruhetag B. AmReisetag C. Am Sonnabend D. Am Freitag
2. Mit wem will er reisen?
A. mit einer Freundin ~ B. mit seiner Mutter  C. ganz allein D. mit seinem Freund
3. Wer hat Klaus zu spit geweckt?
A. seine Wirtin  B. seine Freundin  C. sein Freund D. seine Mutter
4. Wohin muss sich Klaus beeilen?
A. nach Hamburg B.nach Hause C. zu dem Bahnhof D. nach Berlin
5. Klaus nimmt ... und l4uft auf die Straf3e.

A. eine Freundin B.die neusten Zeitungen C. seine Wirtin D. seinen Koffer
6. Wo wartet der Freund auf Klaus?
A. auf seinem Platz B. in der Vorhalle  C. in seinem Abteil D. vor dem D-Zug

7. Klaus und sein Freund eilen sich ... , und dann stehen sie vor dem Zug.
A. in die Vorhalle B. nach Hause C. auf den Bahnsteig D. zu den Wagen
8. Klaus hat Hunger, weil er ... .

A. nichts gegessen hat B. sehr miide ist C. gefriihstiickt hat D. aussteigen muss
9. Klaus geht zunichst ... und friihstiickt.
A. in die Kiiche B. in die Vorhalle C. zu seiner Wirtin D. in den Speisewagen
10. Sie sind ... gefahren.
A. drei Tage B. nicht so lange C. drei Stunden D. sehr lange
VK-4.4 Tlpumensier OOy4Jaromuiicss yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHUSCKHE COOOIIECHHUS Ha MPO(PECCHOHAIBHBIC TEMBI
COBPEMECHHBIE (110 COOTBETCTBYIOIIMM pa3fiesiaM JUCHUIUINHEL).

KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHU
JUts IPOECCUOHATTBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUSI HA
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anuti

3aganue Ne 1.4, IloaroroBbTe yCTHOE COO0IIEHHE WIH NPE3eHTALMIO HA CJIeIYIOIIHe TEMbI:
— OoOyuenune B CamI'YIIC.
— VHHOBanuM B XKeNe3HOJOPOKHOM TPAHCIIOPTE.
— Pa3Burue COBpEMEHHBIX TEXHOJIOTUH.

YK-4.4. Ilpumensier OOyyaromuiicst BiIajeeT: HaBBIKAMH YTCHHUS, TIOHUMAaHHS U NIePEBOA ayTeHTHYHBIX TEKCTOB
COBpEMCHHBIE Ha HHOCTPAaHHOM SI3bIKE, CTIOCOOEH M3BJIEKATh HEOOXOANMYIO TEKCTOBYIO HH(POPMAIHIO,
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTHH | aHAJIU3UPOBATh U 0000I1aTh ee B LEeNIIX NPO(hecCHOHATHFHOT0 B3aUMOCHCTBUS B YCTHOM U
JUTS IPO(heCCHOHATIBHOTO MTMCEMEHHOH (opMmax.

B3aUMO/ICHCTBUS Ha

MHOCTPAaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepul 3a0anuii
3aganue Ne 1.5. IlepeBeaure ciieqy0mii TEKCT ¢ ONOPOii HA CI0BAPb.
AHTTMIACKHN SI3BIK:

EUROSTAR

Eurostar is the high-speed passenger train operating from London to Paris and Brussels via the Channel Tunnel. It is run by a
consortium of French railways (SNCF), Belgian railways (SNCB) and Eurostar UK Ltd. The train started running in 1994. Don’t
confuse Eurostar with Eurotunnel, whose trains carry motor cars, lorries and coaches from one side of the Channel to the other.
Eurostar does not carry cars, just passengers. London to Paris by Eurostar is 495 km (about 307 miles); it takes about 2 hours 15
minutes to run from center to center at 186 mph. The service is operated by the eighteen-carriage Class 373 trains consisting of
2nd and 1st class cars. Eurostar is completely non-smoking. Between autumn 2004 and autumn 2005 all Eurostars were
refurbished with a new interior design. In 1st class cars the fare includes an excellent hot airline-style 3-course meal and
complimentary (= free) alcoholic and non-alcoholic drinks, all served at your seat. Two bar cars are at passengers™ disposal. They
are located in cars 6 and 13 and serve tea, coffee, hot chocolate, beer, wine, sandwiches, crisps and hot snacks. The bar accepts
credit cards as well as cash. You can eat and drink in the bar area (standing space only, there are no seats) or take your meal back
to your seat. All seats on Eurostar must be reserved in advance. If you book your ticket at www.eurostar.com, you can choose
which seat in which car you want. If you want a power socket for a mobile or laptop, choose cars 5 or 14 in 2nd class. In first
class, all cars have these facilities. If you have small children, book seats in cars 1 or 18 (2nd class). These cars are at each end of
the train, so less people walk through them to the bar. These cars have bays (= compartments) of 4 seats (with or without a table,
your choice), which are much better for families than face-to-back airline-style seating. Children under 4 go free on Eurostar. A
special child fare applies to children from 4 to 11 inclusive. Children aged 12 and over travel at the adult fare. All children under




12 must travel accompanied by an adult. Unfortunately, you cannot take dogs or other pets on Eurostar, except for guide dogs.
Unlike traveling by air, you don’t check in your bags when traveling by Eurostar. You keep them with you, placing small or
medium size bags on the luggage racks above your head. Larger bags are placed on the big racks at the end of the coach. Also
unlike air travel, there’s no weight limit. All bags taken onto Eurostar must have a label showing your name and surname. The
London terminal has a left luggage office, where you can leave your luggage. Bags are X-rayed before deposit. The Paris terminal
has left luggage lockers. A small locker costs 4.50 euros, a suitcase-sized locker about 7.50 euros for 24 hours, and a locker for
two large suitcases around 9.50 euros. There’s a change

machine, which can convert 10, 20 or 50 euro banknotes into the coins needed for the lockers. The Brussels terminal has both
luggage lockers and a left luggage office.

Hemenxuii A3bIk:
ETWAS AUS DER GESCHICHTE

Noch im vorigen Jahrhundert glaubte man genau zu wissen, wann die deutsche Geschichte begonnen hat: vor 2500 Jahren. Zu
dieser Zeit besiegte Arminius, ein Fiirst des germanischen Stammes der Cherusker, im Teutoburger Wald drei romische
Legionen. Heute sieht man dies von einer anderen Sicht. Die Entstehung des deutschen Volkes war ein sehr langer und schwerer
Prozess von Jahrhunderten. Das Wort “deutsch” ist wohl erst im 8. Jahrhundert aufgekommen. Dieser Begriff war zuerst nur auf
die Sprache gerichtet, die im Ostlichen Teil der Frankenreiches gesprochen wurde. Dieses Reich umfalite viele Volkerschaften.
Sie sprachen germanischen oder romanischen Dialekt. Nach dem Tode von Karl des GroB3en fiel das Reich bald auseinander.
Durch Erbteilung entstanden ein Ost- und ein Westreich. Die Grenze fiel fast mit der Sprachgrenze zusammen. In dem einen Teil
wurde Franzdsisch und in dem anderen Teil Deutsch gesprochen. Erst nach einem groBen Zeitabschnitt konnte man ein Gefiihl
der Gemeinschaft entdecken. Spater wurde das Wort “deutsch” von der Sprache auf die Menschen und auf ihr Wohngebiet
iibertragen. Es wurde von Deutschland gesprochen. Die Westgrenze wurde sehr schnell fixiert und blieb auch recht stabil. Die
Ostgrenze hingegen war jahrhundertlang flieBend. Um 900 verlief sie etwa an den Fliissen Elbe und Saale. Spiter wurden die
deutschen Siedlungsgebiete teils friedlich, teils gewaltsam weit nach Osten ausgedehnt.

[TpoBepsiemblii 00pa3oBaTENbHBIN pe3ynbTar (2 cemecTp):

Koa n HaumeHoBanue O0pa3oBaTeNbHBIN pe3yNbTaT
HWHIUKATOpa TOCTIKEHUS
KOMITCTCHITUH
VK-4.3 IIpumensier OO0y4Jarommiicss yMeeT: CTPOUTD JUAIOTHISCKUE BBICKa3bIBAHMSI HA aKaJeMUICCKIE U
COBpPEMEHHBIE npodeccHoHaNbHbIE TEMBI (TI0 COOTBETCTBYIOLIMM pa3zieiaM JTUCLUILIHHBI).

KOMMYHHUKATUBHBIC TEXHOJIOTUH
JUTSL aKaJIEMUYECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUSI HA
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

3ananne Ne 2.1. CobecenoBanye NPOBOIUTCS MO CJAEAYIOIMM TeMaM:
—  JKenesnonoposxusie muanu B Poccun, CIIIA u Bennko6purtanun.
— CoBpeMeHHBIE JKeJIe3HbIE JOPOTH.
— TounHnens nox nponausom Jla-Mamu.

YK-4.3 [Ipumenser Obyuaronumiics BlafeeT: HaBbIKaMH YTCHHUS, IOHUMAaHUs U TIepeBO/Ia ayTeHTHYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHBIE Ha WHOCTPAaHHOM SI3bIKe; CIOCOOHOCTBIO H3BJIEKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO HHPOPMAILHIO,
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTHH | aHAJH3HPOBATh M 0000IIATE ee B [eNAX aKaJeMUIECKOT0 B3aUMOJCHCTBUS B YCTHOM U

JUISL aKaJIEMHUYECKOTO MTMCBMEHHOH (opMax.

B3aMO/ICHCTBUS Ha

WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepul 3a0anuti
AHTTMIACKHN SI3BIK:
3ananue Ne 2.2. IlepeBenuTe cieayommii TekcT 6e3 OMOPbI HA CJI0BAPb.
Three Tunnels

The Channel Tunnel actually consists of three separate tunnels. The two main railway tunnels, about 30 m apart, are
separated by a smaller service tunnel. Single-track railway lines are laid down in each of the main tunnels. Normally,
one of them carries passenger and freight trains from Britain to France and the other carries trains in the opposite
direction. If one of the tunnels is closed for maintenance, the other is used for train movement in both directions. The
service tunnel lies between the two train tunnels. There is a roadway inside it, so maintenance workers and emergency
teams can reach any point of the Tunnel system in their road vehicles. The service tunnel is linked to the railway tunnels
at regular intervals by cross-passages. In case of emergency or a train breakdown, the passengers can leave the train
through one of the cross-passages into the service tunnel where road vehicles will evacuate them to a safer place. The
total length of the Tunnel is about 51 km (3.7 km is laid under the French territory; 9 km is laid under the British
territory and 37 km of the line is constructed under the waters of the English Channel). This makes it the second-longest
railway tunnel in the world. The only one longer is the 53 km Seikan Tunnel in Japan. Two types of electric trains
operate in the tunnel. One type transports passengers and freight. It can travel at nearly 160 km per hour while hauling
2,100 tons of cargo. The other carries passengers and vehicles, including buses and trucks. It can reach speeds of 298 km
per hour. Since the tunnel opened, trains have carried 3.5 million cars and buses, 1 million trucks, 8 million passengers,
and 4 million tons of freight. The trains run every 3 minutes during peak hours. A passenger shuttle consists of 26




coaches: 13 double-deck cars are used for carrying automobiles of average size; another 13 single-deck cars are used for
transporting buses and vans. Freight shuttles consist of 25 single-deck wagons. Each of them can carry a vehicle
weighing up to 44 tons. Two electric locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle. The time of
crossing the Tunnel is 35 minutes, about an hour less than by ferry. The gauge of the tunnel railway is standard that’s
why the tunnel can be used for international passenger and freight trains.

3aganue Ne 2.3. BoInoJIHUTE 3aJaHHS HA IOHUMAaHHE COAeP:KAHUS MPOYNTAHHOIO TEKCTA.

1. True / False
. Great Britain is separated from continental Europe by the Suez Channel.
. The English Channel it is 34 km wide.
. For a long time people have crossed the channel by boats and by swimming.
. The idea of digging a tunnel to connect France and England was suggested by Napoleon at the beginning of the 19th century.
. By the end of the 19th century, engineers had achieved great results in the development of transport and communications
. Tunneling was not new to 19th century engineers.
. A great canal through Suez in Egypt is older than the Channel Tunnel
. World War Il showed that the channel no longer a barrier to enemies.
. The project suggested in 1974 was canceled in 1975 because of political opposition and lack of funds.
10. In 1994, the tunnel connecting France and England opened to the public.
11. Workers used special machines similar to those used when tunneling through the Ands.
12. For the first time a powerful explosive for breaking rock was used in digging the tunnel.
13. Seikan Tunnel in Japan is 2 km longer than the Channel Tunnel.
14. The service tunnel is connected to the railway tunnels at different intervals by cross-passages.
15. There is a single-track railway inside the service tunnel, so maintenance workers and emergency teams can reach any point
of the Tunnel system by work train.
2. Some odd words in the sentences below make the statements nonsensical. Correct the mistakes and translate the
sentences into Russian.
1. May 6, 1994 was a historical evening for the British and French peoples.
2. The Tunnel was officially opened for traffic by British Queen Elizabeth II and Frangois Mitterrand, King of France in a
ceremony held in Calais.
3. 37 km of the tunnel is constructed over the waters of the English Channel.
4. Two tapes of electric trains operate in the tunnel.
5. One tunnel is used to transport passengers and freight, while the other carries passengers and wheels, including buses and
tracks.
6. Science the tunnel opened, trains have carried 3.5 miles cars and buses, one million trains, 12 million tons of passengers and
freight.
7. Thirteen single-track cars are used for transporting buses and vans.
8. Two electricity locomotives are coupled in front and at the rear of each shuttle.
9. It takes less time to swim the English Channel by ferry than by shuttle train.
10. In case of a train brakedown, the passengers can leave the train through one of the cross-passages into the service tunnel
where road vehicles will evacuate them to a more dangerous place.
Discussion
What did you think when you read the headline?
What images are in your mind when you hear the word ‘channel tunnel'?
What do you think of the construction of tunnels?
Would you prefer to use a tunnel or to go by a boat?
What are the advantages of the tunnel?
What do you know about the construction and design of the tunnel?
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Hemenxkunii sI3b1K:
3amanue Ne 2.2. [lepeBeante ciemyromuii TeKCT Oe3 OMOPHI Ha CIOBAPE.
EINE FAHRT NACH HAMBURG

Es ist Sonnabend frith. Ich (Klaus) will am Wochenende mit meinem Freund eine Fahrt nach Hamburg machen. Plotzlich
klingelt das Telefon; mein Freund ruft mich an: «Bist du fertig zur Reise? Unser Zug fiahrt um 8 Uhr; beeile dich, es ist
hochste Zeit!» Ich antworte ihm: «Ich komme so schnell wie mdglich.» Ich habe noch nicht gefriihstiickt, denn ich habe zu
lange geschlaffen. Meine Wirtin hat mich zu spét geweckt. Ich habe mich nur schnell gewaschen, rasiert, gekimmt und
angezogen. Jetzt ist es 20 Minuten vor 8 Uhr. Ich habe keine Zeit zu verlieren. Ich ergreife den Koffer, laufe auf die Stra pe
und nehme ein Taxi. 5 Minuten vor 8 bin ich auf dem Bahnhof. Mein Freund wartet schon in der Vorhalle auf mich, er hat
die Fahrkarten geldst und die neuesten Zeitungen gekauft. Wir eilen auf den Bahnsteig, und dann stehen wir vor dem D-Zug.
Wir suchen ein leeres Abteil erster Klasse. Wir sind gerade im Wagen, da gibt der Beamte das Abfahrtszeichen; der Zug setzt
sich in Bewegung. Wir haben zwei Eckplétzte am Fenster belegt. Mein Freund setzt sich auf seinen Platz und macht sich
bequem. Ich habe aber noch nichts gegessen und getrunken. So gehe ich in den Speisewagen und frithstiicke. Dann kehre ich
in mein Abteil zuriick, setze mich und schliefe meine Augen. Plotlich erwache ich erstaunt. Mein Freund lacht und sagt: «Du
hast wirklich gut geschlafen. Wir sind drei Stunden gefahren, und du hast nichts gesehen. Ich habe unterdessen die Zeitung
gelesen und den Stadtplan von Hamburg studiert. Nimm deinen Koffer, gleich miissen wir aussteigen!»

3ananue Ne 2.3. BoinoJiHuTe 3a]aHHsI HA IOHMMAHHE CO/IEPKAHUS MIPOYNTAHHOTO TEKCTA.
Bbi0epuTte BepHbIii BApHAHT:
1. Wann will Klaus eine Fahrt nach Hamburg machen?
A. Am Ruhetag B. Am Reisetag C. Am Sonnabend D. Am Freitag




2. Mit wem will er reisen?
A. mit einer Freundin ~ B. mit seiner Mutter  C. ganz allein D. mit seinem Freund
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Al seine Wirtin  B. seine Freundin  C. sein Freund D. seine Mutter

4. Wohin muss sich Klaus beeilen?

A. nach Hamburg B.nach Hause C. zu dem Bahnhof D. nach Berlin

5.Klaus nimmt ... und lauft auf die Straf3e.

A. eine Freundin B.die neusten Zeitungen C. seine Wirtin D. seinen Koffer

6. Wo wartet der Freund auf Klaus?

Al auf seinem Platz B. inder Vorhalle C. inseinem Abteil  D. vor dem D-Zug

7. Klaus und sein Freund eilen sich ... , und dann stehen sie vor dem Zug.

AL indie Vorhalle B. nach Hause  C. auf den Bahnsteig D. zu den Wagen

8. Klaus hat Hunger, weil er ... .

Al nichts gegessen hat B. sehr miide ist C. gefriihstiickt hat D. aussteigen muss

9/Klaus geht zunéichst ... und friihstiickt.

A. in die Kiiche B. in die Vorhalle C. zu seiner Wirtin D. in den Speisewagen

10. Sie sind ... gefahren.

Al drei Tage B. nichtso lange  C. drei Stunden D. sehr lange
YK-4.4 [Tpumensier OOy4arommiicsi yMeeT: CTPOUTH MOHOJIOTHYECKHE COOOIIEHHS Ha TPO(ECCHOHATHHBIC TEMBI
COBPEMEHHBIE (110 COOTBETCTBYIOIINM pa3zesiaM JUCIUTUINHBI).

KOMMYHHKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHU
JUtst IpP(ECCHOHATIBHOTO
B3aUMOJCICTBUS HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepul 3a0anuii

3aganue Ne 2.4. IloaroroBbTe yCTHOE COO0LEHHE WIH NPE3EHTALMIO HA CJlelyIolI1e TeMbl:
— Iloesna, nepecekaroniue Jla-Masnin yepe3 TOHHEIb

—  CTpOUTENbCTBO TOHHEIS

— JKenesHble TOPOTH U Pa3BUTHE JKEIC3HOIOPOKHBIX MEPEBO30K B Pa3HBIX CTPaHAX

VYK-4.4 [TIpumenser OOyyaromuiicst BJajieeT: HaBbIKAMH YTEHHUSI, IOHUMaHHS ¥ NIePeBO/ia ay TCHTHYHBIX TEKCTOB
COBpEMEHHBIE Ha WHOCTPAaHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH U3BJIEKAaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMALHUIO,
KOMMYHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHH | aHAJIM3UPOBATh U 0000IaTh €€ B LENAX MPO(eCcCHOHAIFHOTO B3aUMOJICHCTBUS B YCTHOI 1
JUTst IpP(ECCHOHATIBHOTO MTUCEMEHHOHN (popMax.

B3aUMO/ICHCTBUS Ha

HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepul 3a0anuti
3aganue Ne 2.5. IlepeBeaure ciieqyOLMii TEKCT ¢ ONOPOi HA CII0BAPb.

AHTTIHICKUN S3BIK:

THE FIRST TRANSCONTINENTAL RAILROAD (by Matthew Elton)

Talk of a transcontinental railroad started in 1830, shortly after steam-powered railroads were invented in Great Britain and began to
be introduced into the United States. This talk intensified as railroad technology advanced. In 1862, Congress passed a bill that
called for two railroad companies to build a railroad that stretches across the entire continent, from the Atlantic Ocean to the Pacific.
This railroad was to promote growth of settlementsl in the western United States. Before the railroad was built, people had to travel
to the west on horseback or in horse-drawn wagons. This journey took months. After the completion of the transcontinental railroad,
people could travel across the United States in a matter of hours. The Central Pacific and Union Pacific Railroad Companies built
the first transcontinental railroad. The Central Pacific was to start construction of the railroad in Sacramento, California, and build
east. The Union Pacific was to start construction in Omaha, Nebraska and build west. When the two railroad companies met, the
transcontinental railroad would be completed. To build the railroad, the two companies had to raise enormous sums of money. The
government lent them millions of dollars. It also gave them twenty miles of public land for every mile of track they laid. With the
guarantees of money from the government and the chance to get free land, the railroad companies attracted many investors. The
Central Pacific began construction in 1863. The Union Pacific laid its first rail in July 1865.The Central Pacific Railroad Company
faced a problem. They didn’t have enough employees to build the railroad. Many of their railroad workers had left their jobs to try to
find gold during a gold rush. Although the companies preferred American workers, they had to hire several Chinese workers. They
found that the Chinese were efficient, fearless, and hard working. They also followed their own customs, which ended up being good
for the railroad company. They boiled water and drank hot tea. The American workers drank cold water, which was often
plagueinfected2. Because the Chinese boiled their water to make tea, the bacteria were killed and they rarely got sick. Pleased with
the Chinese workers, the railroad companies hired thousands of them from China. By May 1869, the Central Pacific Company had
laid 690 miles of track and 1,086 miles of track had been laid by Union Pacific. Only a short distance separated the two tracks from
their meeting place in Promontory, Utah. On May 10, about 3,000 government and railroad officials, railroad workers, spectators,
and journalists attended the ceremony of the completion of the first transcontinental road. A band played as a Chinese crew and an
Irish crew laid the last section of the track. The last railroad spike was set in place, completing the railroad. It was called the golden
spike, and was actually made of pure gold. However, although eastern and western railroads had met, the transcontinental railroad

was not yet coast-to-coast. It was not until




September 1869, that the Moss dale bridge across the San Joaquin River, California was completed. This drawbridge was

the final section of the Union Pacific-Central Pacific line, the first railroad crossing the entire country. By 1895, four more

U.S. lines stretching across the continent had been built. Now people could travel across the nation at an incredible speed.
Hemenxwii s3b1K:

UNSERE GRUPPENFAHRT

Unsere Gruppenfahrt war am 29. Oktober. Die Zugfahrt dauerte eine Stunde. Wéahrend der Zugfahrt machten wir Fotos
voneinander und aBen Siipigkeiten. Am Regensburger Bahnhof angekommen, nahmen wir unser Gepéack und gingen zum
Busbahnhof. Von dort aus brauchten wir, mit dem Bus, noch ungefahr 10 Minuten bis zum Studentenwohnheim, wir alle freuten
uns riesig! Der Nachmittag begann mit einem Rundgang durch Regensburg. Dort suchten wir die Spuren der RGmer. Am
néchsten Tag sind wir zu einer coolen Schifffahrt auf der Donau gegangen. Wahrend der Fahrt malten die meisten in ihren
Skizzenbiichern. Anschliefend gingen wir ins Museum. Dort lagen Skelette und es stand auch ein Modell des Regensburger
Domes aus Holz da. Am néchsten Montag trafen wir uns frith morgens am Mannheimer Hauptbahnhof, um von dort mit dem
ICE nach Hamburg zu fahren. Als wir in Hamburg ankamen, machten wir uns auf den Weg zu unserer Jugendherberge, und wir
fuhren schon gleich mit der Hamburger U-Bahn. Kaum hatten wir unsere Zimmer belegt und unsere Koffer ausgepackt, da riefen
uns schon unsere Lektoren zum ersten Ausflug in die Innenstadt. Wir bummelten durch die FuBgéangerzone und konnten gleich
das Rathaus bestaunen.

[IpoBepsiemslii 00pa3oBaTeNbHBIN pe3ynbTaT (3 cemecTp):

Kon 1 HauMeHOBaHME OOpazoBaresbHBIH pe3ysbTaT
MHIIIKATOpa JOCTHKEHHA
KOMIETCHINH
VYK-4.3 [Ipumenser OOyy4arouuiicst yMeeT: CTPOUTD AUAIOTMYECKUE BHICKa3bIBaHUS Ha aKaJIeMUYECKUE U
COBpPEMEHHBIE npodeccHoHaNbHbIE TeMBI (TI0 COOTBETCTBYIOIIUM pa3/ieiiaM JAUCLIUILTUHEI).

KOMMYHHUKATHBHBIC TEXHOJIOTHU
JUTSL aKaJIEMUYECKOTO
B3aUMO/ICHCTBUSI HA
HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

3aganue Ne 3.1. CobecegoBanue NpoOBOAUTCS IO CJIEIYIOLIMM TeMaM:
—  Oprasusanys ¥ OCyIIEeCTBICHUE KeJIe3HOIOPOKHBIX Ipy3omepeBo3ok B CIITA
— CwMmenaHHble IEPEBO3KH.
—  Kownteiinepuzanus. Pa3HOBHAHOCTH KOHTEIHEPOB.

VK-4.3 [Ipumensier Oobyuarommiics Biageet: OOydJaromuiics BIaieeT: HABRIKAMH YTCHUS, TOHUMAaHHS U
COBpPEMCHHBIC IepeBo/ia AyTCHTUYHBIX TEKCTOB Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE; CIIOCOOHOCTHIO N3BIICKATh
KOMMYHHUKATUBHBIC TEXHOJIOTHH HEO0XOMMYIO TEKCTOBYIO HH(POPMAITUIO, aHATTU3UPOBATh U 00001aTh €€ B LEsIX
IS aKaJlEMHUYECKOTO aKaJeMHUYECKOTO B3aMMOICHCTBHS B YCTHOW M MUCHbMEHHON (hopMax.
B3aMMOJIEMCTBHUS HA

HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Ipumepuol 3a0anuti

AHTTTHICKUH SI3BIK:

3ananue Ne 3.2. IlepeBenuTe ciieaywommii TekcT 6e3 OMOPbI HA CJI0BAPb.
Special-Purpose Freight Cars

Special-purpose freight vehicles are divided into several types, refrigerator cars, rack cars, cattle cars, hopper cars are
among them. The hopper car is a car used for carrying bulk commodities such as cement, grain, mineral fertilizers, etc.
Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper doors. Cattle wagons are equipped with water supply
system, ventilation and other mechanisms necessary for live stock transportation. Rack cars are used to carry
automobiles. Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products, and rack cars are
considered to be the most suitable freight vehicle for this purpose. In the rack car automobiles are put on top of each
other in tow slacks. Powerful cranes load automobiles onto rack cars and special mechanisms fasten them to prevent
load shift. The refrigerator car is a special kind of boxcar used for hauling perishable goods. To maintain required
temperatures when transporting goods the refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be
operated automatically or manually. Tank cars usually carry some type of chemical commodity. This type of railroad car
has become more capacious and diversified in recent years hauling increasing types of materials such as food products,
petrochemicals, and ethanol. Railway practice shows that specialized freight cars have both advantages and
disadvantages. On the one hand, they provide safety of the goods transported, reduction of transport costs. It takes less
time to carry out loading and unloading of freight when suing these cars. On the other hand, special-purpose freight
wagons are not interchangeable, which means that you cannot, for example, carry bulk materials in tank cars or vica
versa*. Larger wagon fleet is usually required to transport specialized freight, which result in capital investment
increase.

3ananne Ne 3.3. BoinoJsiHATE 32JaHHS HA IOHUMAHHE COJAEPKAHUS NPOYUTAHHOIO TEKCTA.

(@) True/ False
1. Cattle wagons are equipped with mechanisms necessary for bulk cargo transportation. T /F
2. The refrigerator car is equipped with refrigerating-heating system which can be operated automatically only. T/ F




Hopper cars discharge their freight by gravity through the hopper windows. T / F
Specialized freight cars have both advantages and disadvantages.T / F

Powerful engineers load automobiles onto rack cars T / F

Automobile manufacturers call for reliable means for transporting their products. T/ F
(b) Multiple choice quiz

.... cars are the most suitable means for carrying cement, grain, mineral fertilizers, etc.
a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank

o arw

a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank

a) hopper b) refrigerator c) rack d) tank Live
stock can be transported only in cattle wagons.

a) hopper b) refrigerator c) rack d) cattle

(c) Discuss the following

Specialized freight cars have many advantages.

Specialized freight cars cannot be considered the most economical means of cargo transportation.

Freight cars exist in a wide variety of types.

Instead of putting three motor cars onto one flat car you can double the number of the automobiles transported using rack cars.

Hemenxkuii s3b1K:
3aganue Ne 3.2. IlepeBeaute ciieayommii TEKCT 6e3 ONOPbI HA CJIOBAPb.

UNSERE GRUPPENFAHRT
Unsere Gruppenfahrt war am 29. Oktober. Die Zugfahrt dauerte eine Stunde. Wéhrend der Zugfahrt machten wir Fotos
voneinander und afen Siifigkeiten. Am Regensburger Bahnhof angekommen, nahmen wir unser Gepack und gingen
zum Busbahnhof. Von dort aus brauchten wir, mit dem Bus, noch ungeféhr 10 Minuten bis zum Studentenwohnheim,
wir alle freuten uns riesig! Der Nachmittag begann mit einem Rundgang durch Regensburg. Dort suchten wir die
Spuren der Romer. Am néchsten Tag sind wir zu einer coolen Schifffahrt auf der Donau gegangen. Wéhrend der Fahrt
malten die meisten in ihren Skizzenbiichern. Anschliefend gingen wir ins Museum. Dort lagen Skelette und es stand
auch ein Modell des Regensburger Domes aus Holz da. Am néchsten Montag trafen wir uns frith morgens am
Mannheimer Hauptbahnhof, um von dort mit dem ICE nach Hamburg zu fahren. Als wir in Hamburg ankamen,
machten wir uns auf den Weg zu unserer Jugendherberge, und wir fuhren schon gleich mit der Hamburger U-Bahn.
Kaum hatten wir unsere Zimmer belegt und unsere Koffer ausgepackt, da riefen uns schon unsere Lektoren zum ersten
Ausflug in die Innenstadt. Wir bummelten durch die Fupgéngerzone und konnten gleich das Rathaus bestaunen.
3aganue Ne 3.3. BoinmosiHuTe 3aJaHUsl HA IOHUMAHHE COAEPKAHUS NPOYUTAHHOIO TEKCTA.
1. Wie lange dauerte die Fahrt zum Regensburger Bahnhof?
A. mehr als eine Stunde B. eine Stunde C. etwa 30 Minuten D. 10 Minuten 2.
Am Regensburger Bahnhof angekommen, gingen die Studenten zum ... .
A. Busbahnhof  B. Hauptbahnhof C. Rangierbahnhof  D.Studentenwohnheim
3. Die Studenten fuhren zum Studentenwohnheim mit ... .
A. der U-Bahn B. dem O-Bus C. dem Schiff D. dem Bus
4. Was machten die Studenten am Nachmittag?
A. eine Schifffahrt B. einen Busfahrt C. einen Rundgang D. eine Exursion
5. Wo sahen die Studenten ein Modell des Regensburger Domes aus Holz?
A.im Museum  B.inder Stape C.im Bahnhof D. in ihren Skizzenbiichern
6. Wohin fuhren die Studenten mit ICE?

A. nach Regensburg B. nach Hamburg C. nach Mannhheim D. nach Berlin
1

VK-4.4 [Tpumenset OOy4aronuiicss yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHUECKUE COOOIIECHHS Ha MPOGECCHOHATBHBIC TEMBI
COBPEMEHHBIE (T10 COOTBETCTBYIOIINM pa3JiefiaM TUCIUTUINHBI).

KOMMYHHUKATUBHbIE TEXHOJIOTHH
JUTSL IPO(eCCHOHATBHOTO
B3aUMO/ICIICTBUS Ha
MHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepuol 3a0anuti

3ananue Ne 3.4. [TonroroBsTe yCTHOE COOOIIEHUE UM NMPE3EHTALMIO HA CJIeAYIOIIe TeMbl:
— CopTupoBoYHas CTaHIUSL.
— IIpoGieMBl CMEIIaHHBIX IEPEBO30K M UX PEIICHHE
— Pa3HOBUAHOCTH K€JIE3HOIOPOKHBIX MTEPEBO30K M UX OCOOCHHOCTH

YK-4.4 [Ipumensier OOyuarommiics BIaJeeT: HaBBIKaMH YTSHUS, TIOHNMAaHUs U TIepeBOo/ia ayTeHTHYHBIX TEKCTOB
COBpPEMEHHEBIE Ha MHOCTPAHHOM $I3bIKE, CIOCOOEH M3BIIEKaTh HEOOXOAUMYIO TEKCTOBYIO HH(OPMAIIHIO,
KOMMYHHKATHBHBIE TEXHOJIOTHH | aHAJH3HPOBATh M 0000IIATh ee B [EeNAX MPOo(ECCHOHATBHOTO B3aNMOACHCTBHS B yCTHON 1
JUT IpOoheCCHOHATBHOTO MMUCBMEHHOU (opMax.

B3aUMO/ICHCTBUS Ha

UHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepuol 3a0anuti

3aganue Ne 3.5. IlepeBeaure ciieqyommii TEKCT ¢ ONMOPOii HA CI0BaPb.




AHTTIMIACKHMN SI3BIK:
LIGHT RAIL1 ARRIVES IN THE LONE STAR STATE USA (Dallas)

The first stage of Dallas light rail network was inaugurated in June 1997. Marching bands, balloons, free rides created a
lively atmosphere in Dallas, when the city and its surrounding region celebrated the Grand Opening of the first modern
light rail line in Texas. The ceremonies2 were held in the city centre as well as at all 14 stations along the initial 16 km
route. More than 4,000 local officials and citizens from across the region gathered in temperatures of over +37° C to
witness the opening of the light rail. The Grand Opening, a five-day period of public celebrations, included a gala
dinner, art program and parties at eight of the fourteen stations. Thanks to sponsorship from over 80 corporations,
passengers were also able to ride free of charge for the whole of the following week in a "Try-it-you'll-like-it" campaign.
The biggest sponsors were recognized with their names on some of the cars exteriors. About 8,600 passengers rode the
light rail line on the first afternoon. Regular commercial services began on June 24. The standard fares are $1 for a
single ticket and $2 for a return ticket, apart from the city centre zone where there is a 50 cent single ticket. Different
discounts are proposed (e.g. passengers can buy 11 tickets for the price of 10, and there is also a “day pass” offering
unlimited travel on light rail and bus services for just $3 a day). Dallas light rail network has purchased 40 Light Rail
Vehicles (LRV). Able to accommodate 160 passengers each, the cars have a top speed of 105km/h. The airconditioned
LRVs can operate singly or in trains of up to three depending on demand. Traffic frequency on the city centre section is
5 minutes and 10 minutes during the peak hours and off-peak hours respectively. Capital Program of the Dallas light rail
network development envisages construction of additional light rail and commuter rail routes over the next 15 years,
creating a 145 km network by 2010.

Hewmenxwuii sI3bIK:
Die Geschichte der Entwicklung der Eisenbahn

Die Eisenbahn ist eine der umwélzendsten Erfindungen aller Zeiten. Erst durch sie wird kostengiinstigen Reisen
mdglich. Sie verbindet ganze Lander und Kontinente miteinander. Und auch der Wirtschaft und Industrie bringt die
Eisenbahn viele Vorteile: Giitertransporte kommen nun deutlich schneller, regelméBiger und in grofleren Mengen von
A nach B. Doch 200 Jahre nach Entwicklung der ersten brauchbaren Lokomotive sind die Grenzen der
Eisenbahntechnologie noch nicht erreicht.

Eiserne Schienenbahnen gab es schon seit 1767. Das waren Bergbahnen. Als Zugkraft dienten Pferde. Nachdem
stellte man Versuche ein Schienenfahrzeug zu konstruieren.

Der Engliander RichardTrewitick baute 1804 die erste Dampflokomotive ,,Puffing Devil“ und bis 1808 noch zwei.
Diese erste Lokomotive zog in einem Eisenwerk in Walesimmer fiinf Wagen mit zehn Tonnen Eisen und 70 Arbeitern.
Aber die Lokomotiven hatten keinen Erfolg, denn sie waren fiir die damaligen Gleisanlagen zu schwer.

Die erste Eisenbahn der Welt hatte der Englander George Stephenson in Jahre 1825 gebaut. Das war die Strecke
zwischen Stddten Stockton und Darlington. Diese Strecke tibertraf alle Erwartungen, besonders im Giiterverkehr,
und trug damit zum Bau einer zweiten Bahn Liverpool — Manchester im Jahre 1830 bei.

Der Er6ffnung dieser Linie ging im Jahre 1829 ein Wettbewerb von Dampflokomotiven voran. Beim Wettbewerb stellte
man folgende Bedingungen: grofiten Gewicht — 1000 kg, Geschwindigkeit - 16 km/h. Diesen Wettbewerb gewann die
Lokomotive ,,Rocket” von G.Stephenson. Die ,,Rocket ““ zog das fiinffache Eigengewicht mit einer Geschwindigkeit
von 35 km/h. Die Hochstgeschwindigkeit betrug 46 km/h. Dieser Erfolg bewies die Brauchbarkeit der
Dampflokomotive als Zugmittel im Eisenbahnverkehr.

Die Dampflokomotive war eine der genialsten Erfindungen der Welt. Sie hat eine gro3e Rolle in der
technischen Entwicklung in der ganzen Welt gespielt.

1897 gelang es dem deutschen Ingenieur Rudolf Diesel einen prinzipiell neuen Motor zu konstruieren, der seines Erfinders
zu Ehren Dieselmotor genannt wurde. Bald fand der Dieselmotor im Lokomotivbau eine breite Verwendung.

Die Werksversuche zeigten, dass dieses Fahrzeug bis zu 100 km/h erreichen konnte. Diesellokomotiven bewéhren sich als
»Arbeitspferde®, sie konnen schwere Giiterziige ziehen. Thr groer Vorteil liegt in der universellen Einsetzbarkeit.

Gleichzeitig mit der Erfindung und der Entwicklung der Dieseltraktion entwickelte sich die elektrische
Zugforderung, denn man konnte die Transportleistung der Eisenbahnen nicht erhhen, ohne moderne
Zugforderungsarten zu verwenden.

Bereits 1835 stellte der Amerikaner Thomas Davenport mit einem kleineren Wagenmodel das erste Fahrzeug der
Welt vor, das sich mittels elektrischen Stromes fortwegen konnte. Weitere Versuche unternahmen 1836 die Holldnder
Stratingh und Becker sowie der Italiener Botto. 1840 baute der Deutsche Philipp Wagner die erste Elektrolokomotive.
Aber diese Versuche hatten keinen Erfolg.

Die erste brauchbare und leistungsfiahige Elektrolokomotive der Welt, von Werner von Siemens entworfen, wurde
am 31-Mai 1897 auf Berliner Gewerbeausstellung gezeigt.

In Deutschland war der Eisenbahnpionier im 19. Jahrhundert Friedrich List. Die erste deutsche Eisenbahn wurde 1835
gebaut und verband die Stddte Niirnberg und Fiirth. Diese Bahn war 6 km lang. Bald entstanden die Linien Berlin - Potsdam
und Leipzig - Dresden. Fridrich List trug zur Errichtung der Eisenbahnen nicht nur in seinem Land, sondern auch in Belgien
und Frankreich bei. Unter seiner Leistung begann eine stiirmische Lokomotivenbauentwicklung.




[TpoBepsiemblii 00pa3oBaTenbHBIN pe3ynbTat (4 cemectp):

Kox v HaumeHOBaHMe OO0pazoBarenbHBIN pe3yabTaT
WHJIMKATOpa JOCTHKEHHS
KOMIETEHINH
YK-4.3 [Ipumenser OOyJarommiicsi yMeeT: CTPOUTD AUATOTHICCKHUE BBICKA3hIBAaHHS HAa aKaJeMHUYCCKIE U
COBPEMCHHBIE podeCcCHOHANBHBIE TEMBI (TI0 COOTBETCTBYIOLINM Pa3AeiaM JTUCIUIIIHHBI).

KOMMYHHUKATHBHBIC TCXHOJIOTHU
JUTSL aKaJIEMUYECKOTO
B3aNMOJIENCTBHUS Ha
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3BIKe(ax).

3aganue Ne 4.1. CobecefoBanme MPOBOIUTCS MO CJAEAYIOIIMM TeMaM:
1. TIpoGmemsl Tpy30TEPEBO30OK
2. Penrenne npo0ieM CBS3 aHHBIX C XKEIE3HOIOPOKHBIMHU [EPEBO3KAMH

3. OcHOBHBIC TOCTIKEHUS B cepe TPy30IepeBO30K

VK-4.3 [Ipumenser OOyyJarormuiics BiajeeT: HaBBIKAMH YTCHHUS, TOHUMaHHS U MIepeBO/Ia ayTCHTUIHBIX TEKCTOB
COBPEMEHHBIE HA MHOCTPAHHOM SI3bIKE; CITOCOOHOCTHIO U3BJICKATh HEOOXOIUMYIO TEKCTOBYIO HH(POPMAILIHUIO,
KOMMYHUKATUBHBIC TCXHOJIOT'UN AHaJIM3UPOBATh U O606IlIaTI) €€ B LICIIAX aKaAEMHUUYECCKOI'O BSaHMOﬂeﬁCTBHX B yCTHOﬁ u

IUTS aKaJIeMHUIeCKOTO MMUCHMEHHOU (popMax.

B3aWMOJICHCTBHS Ha

HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anui
AHTTMIACKHN S3BIK:
3aganue Ne 4.2, IlepeBenure ciiey0mMid TEKCT 6€3 OMOPHI HA CJI0BaPb.
Exam Security

Algeria has turned off its Internet all over the country to stop students cheating in high school exams. Algeria's government said it
wanted to do something to stop students secretly going online during nationwide school tests. All Internet service was stopped for
an hour after the start of each of the exams. The government will shut the Internet down during the whole exam season, between
June 20 and June 25. In addition, all electronic devices with Internet access have been banned from the country's 2,000 exam
centers. Even teachers cannot take phones into the exam halls. There were many problems in 2016 when test questions were
leaked online both before and during exams.

Algeria's Education Minister Nouria Benghabrit told the Algerian newspaper Annahar that Facebook would also be blocked
across the country for the six days the exams were taking place. She said she did not like doing this but she could not do nothing
and give opportunities to students to cheat in tests. As an added security measure, metal detectors will be placed in all exam halls,
and security cameras and mobile-phone blockers have been set up at the printing companies where the exams are printed. Many
students thought the government was doing the right thing. Rania Salim, 16, said it wasn't fair that students who didn't study
could get help in exams by using their mobile phone to cheat.

3az[alme Ne 4.3. BoinoJiHuTe 3aJlaHvsl HA MOHUMAaHHE COICPKAHUA MPOYUTAHHOTO TEKCTA.

(@) True/ False
Algeria has turned off the Internet in high schools but not universities. T/F
Algeria's Internet is being cut off for 24 hours on exam days. T/F
Students can take smartphones into exam halls but must turn them off. T/F
Many exam questions were leaked online in 2016. T/F
Algeria's education minister has blocked Facebook for six days. T/F
The government has put metal detectors in all exam halls. T/F
The government has put security cameras in test-printing companies. T/F
A 16-year-old student disagreed with the government's actions. T/F
(b) Multlple choice quiz
What exams did the government want to stop people cheating in?
a) IELTS b) university entrance exams c) high school exams d) law exams
2. How long will the Internet shut down for after each exam starts?
a) an hour b) 90 minutes c) 3 hours d) 12 hours
3. What did the education minister say would be blocked for six days?
a) school gates b) Facebook c) Twitter d) roads
4. What will be put in all exam halls for extra security?
a) anti-cheating robots b) lasers c) guards d) metal detectors
5. Where has the government put security cameras?
a) student desks b) printing companies c) on school rooftops d) in libraries
(c) Discussion
1. Did you like reading this article? Why/not?
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What do you think of when you hear the word 'security'?

What do you think about what you read?

Would you report someone you saw cheating?

Should all exams have metal detectors and security cameras?

Where else should mobile phone blockers be installed?

What else could the government have done?

What advice do you have for cheating students?

Is there a better way to assess students than exams?

What questions would you like to ask the education minister?

Hewmenkuii a3bIK:

3aganue Ne 4.2. BoInoJIHUTE 3aJaHHs HA IOHUMAaHHE COAeP:KaAHUS MPOYNTAHHOIO TEKCTA.
Bocrnons3yiitech miatdopmoit https://www.dw.com jist moucka TEKCTa Ha HEMEIIKOM SI3BIKE Ha JKeIe3HOAOPOKHYIO
TeMaTuky. [lepeBeaure TEKCT.

3aganue Ne 4.3. BoInoJIHUTE 3aJaHHs HA IOHUMAaHHE COAeP:KAHUS MPOYNTAHHOIO TEKCTA.
(a)3amaitte BOTPOCH! 7 BOMPOCOB K JAHHOMY TEKCTY

(b)BeImumrTe HOBBIE CIIOBA U CIIOBOCOYETAHHS C TIEPEBOIOM U TPAHCKPHIIIHEH
(¢)Pacckaxute 0 4eM TEKCT U BHICKQXKHUTE CBOE MHEHHUE
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VK-4.4 [Tpumenser OOy4aronMiicss yMeeT: CTPOUTh MOHOJIOTHUECKUE COOOIICHHS Ha MPOGECCHOHATBHBIC TEMBI
COBpPEMEHHBIE (110 COOTBETCTBYIOIIMM pa3ziesiaM AUCIUTIINHBI).

KOMMYHHKATUBHBIC TEXHOJIOTHU
JUIsL TPO(eCCUOHATIBHOTO
B3aNMOJICHCTBHS Ha
HHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax).

Ipumepol 3a0anui

3aganue Ne 4.4, IloaroroBbTe yCTHOE COO0IIEHHE WIH NPE3eHTANMIO HA CJIeTYIOlIHe TeEMbI:
— IIpeumymecTBa CTAaHOAPTHU3NPOBAHHON CETH TPY30TIEPEBO30K
— MHccnenoBanus B 001aCTH HHTEPMOTANBEHBIX IIEPEBO30K
- Komnberotepusamnus xene3HbIX Jopor

VYK-4.4 IIpumensier OOyyarouiicst BJaJieeT: HaBbIKaMH YTEHHsI, IOHUMAaHUs U TIePEeBO/ia Ay TeHTHYHBIX
COBpPEMEHHBIE TEKCTOB Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE, CIIOCOOCH M3BJICKAaTh HEOOXOIMMYIO TEKCTOBYIO
KOMMYHHUKATUBHbIE TEXHOJIOTHH | MH()OPMAIIMIO, aHAJIM3UPOBATh U 000011aTh €€ B LessiX Ipo(hecCHOHAIBHOTO

JUT IpOoheCCHOHATBHOTO B3aMMOJICHCTBUS B YCTHOM U MMCbMEHHOH hopmax.

B3aMO/ICHCTBUS Ha

WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKe(axX).

Ipumepuol 3a0anuti
AHIIUACKUN A3BIK:
3aganue Ne 4.5. IlepeBeaure cjieqy0Mii TEKCT ¢ ONOPOii HA CI0BAPb.

Transportation Costs

Transportation costs depend mainly on distance and on the amount of goods or the number of people being carried. Reduced
costs are generally achieved through the use of transportation modes that permit larger volumes or numbers to be moved. Savings
are also realized by using maximum capacity of a particular mode or vehicle. For many movements of passengers and goods,
however, the primary aim is not low cost but greater speed, convenience, or comfort. Such convenient modes as the private
automobile or the taxicab, for example, are much costlier to use than a bus or train. The cost of transportation includes both
terminal costs and line-haul costs. Terminal costs are those incurred in assembling and distributing passengers and goods and
loading them onto and unloading them from the vehicle. In the case of railroads they include the costs of building and breaking
up trains. The transfer from one mode to another, or between land and water carriers at a port, also is a terminal cost. Line -haul
costs are those incurred in the actual movement of goods or people between terminals. They are generally proportional to
distance, or length of haul (and fuel costs), and to time (and labor costs). Another distinction is between fixed costs and variable
costs. Fixed costs include administration, sales, financing, insurance, rents, depreciation, and taxes. They are largely independent
of particular transportation movements. Variable costs, such as for fuel, are those related to a particular transportation movement
and depend on actual traffic volume. Costs are partly related to the load factor, the proportion of the capacity of the vehicle* that
actually carries the payload of cargo or passengers. Transportation operators try to achieve as high a load factor as possible by
offering less frequent service during off-peak periods than during peak periods. In this way they can meet the increased demands
of peak periods but not be saddled with** unused capacity at other times. Shippers and travelers are charged rates and fares.
These are as the value of service and the cost of service. The value of service is the maximum rate or fare that can be charged. If
the charge is high, the traveler or shipper will find another transportation mode, another carrier of the same mode, another
destination, another source of supply, another market, or cancel altogether. If the carrier is a private enterprise, the total rates and
fares charged must be sufficiently above the cost of service so as to give the carrier a profit. If traffic is carried at below cost, the
loss must be made up by some form of public subsidy — that is, the government and the taxpayers share the transportation costs
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with the operators and the users.

Hemenxwii sa361K:

3ananue Ne 4.5. BelnoJiHATe 32JaHNS HA IOHUMAHHE COAeP:KAHUS MPOYNTAHHOIO TEKCTA.
Bocnons3yiiTecs mumatdopmoit https://www.dw.com 11 morncka TeKcTa Ha HEMEIIKOM SI3BIKE Ha KEJE3HOJOPOKHYIO TeMAaTHKY.
IIepeBeaure TEKCT.

2.3. IlepedeHp BOMPOCOB IS MMOATOTOBKH O0YYAIOIIHUXCS K IPOMEKYTOYHOM aTTeCTAUH
1 cemecmp
Jlekcuka:
— 0azoBas iekcuka (120 JIeKCHYECKUX SAMHHMIL)
— TEPMHUHOJIOTHYECKAs JEKCHKA MO MPOGUITIO MOATOTOBKH (97 JTEKCHUECKUX SIUHUIT)
I'pammaruka:
— Tlopsaok CJIOB B yTBEPAUTEIHHOM, BOIIPOCUTEIIBHOM U OTPHUIIATEIIBHOM MTPEIIOKCHHUSX.
— T'maronsl 6bITh ¥ UMETh. UX 0COOEHHOCTH M MHOTO(YHKITHOHATBHOCTD.
— Mopdonorus UMeHU CyIIeCTBUTEIHHOTO

— BwugoBpemenHbIe GOPMEI II1aroja B JHCTBUTEILHOM 3aJI0Te€.

2 cemecmp
Jlekcuka:
— 0asoBas sekcuka (180 ekcuuecKux eIMHuL)
— TEPMHHOJIOTHYECKAs JeKCUKa 1o npodmirto moaroroBku (100 JEKCUIECKIX €THMHHIT)
I'pammaTuka:
— BwupgoBpemenHsbie GOPMBI TIaroia B CTpagaTeIbHOM 3aJI0TE.
— Oco0OeHHOCTH TIepeBO/Ia MPEIJIOKEHUN B CTPAAATEILHOM 3aJI0TE.
— IIpaBuna npeobpazoBaHus MPEIIOKEHHS U3 ICUCTBUTEIBHOIO 3aJI0Ta B CTPaAaTeIbHbI U HA00OPOT.
— Tunsl BONpOCUTENbHBIX TpeioxeHuil. [lopsnok cioB B 00MIKX, albTEPHATUBHBIX, CIICIIHANBHBIX,
pa3aenUTeIbHBIX BOIPOCAX.

3 cemecmp

Jlekcnka:

— 0asoBas Jiekcuka (205 JIEKCUYSCKUX SAMHMIL)

— TEPMHUHOJIOTHYECKAs JIEKCHKA 1O MPOQHIIIO MOArOTOBKH (123 TEKCHUSCKHUX €IUHUIIL)
I'pammaruka:

— CreneHu cpaBHEHHS NIpUJIaraTeIbHbIX U HAPEUUH.

- Mopansasie rrarossl should, must, can, may.

— CnoBoobOpa3oBaHue

4 cemecmp

Jlexcuka:

— 0azoBas Jiekcuka (186 JIeKCHYECKUX SAMHHUIY)

— TEepPMHMHOJIOTHYECKas JEKCHKa Mo MpopuiIto noaAroToBku (115 nekcnyeckux eIuHMIL)
I'pammaruka:

— Ilpuyactue

— IlpaBuia mepeBoja NPUYACTHS U I€CIPUYACTUS Ha PYCCKHM S3BIK.

- Hudpunutus.

— Mopdonorus riarona.

— @®opmbl HHOUHUTUBA

— @ysaxiuyu nHGUHUTUBA B NIpesioxkeHuu. [IpaBuiia nepeBojia Ha pycCKUN S3bIK



3. MeToanyeckue MaTepHalibl, ONpe/e/isiioliie Npoueaypy U KpUTepUH OLeHUBAHUS
c¢opMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIUIl PU MPOBeJIeHUH IPOMEKYTOYHOM aTTEeCTALMU

Kpurepun ¢popMupoBaHus o1leHOK 110 0TBETAM HA BONPOCHI, BHINOJHEHHIO TECTOBBIX 3aJaHUH

- OIICHKa «OTJIMYHO» BBICTABIISICTCS 00YYaIONIEMYCsl, €CJIM KOJTMYECTBO PABUIILHBIX OTBETOB Ha
Borpockl coctanisieT 100 — 90% ot obmiero o6bEéMa 3a1aHHBIX BOIIPOCOB;

- OIICHKa «XOpPOoIl0» BLICTABJIACTCA OGY‘-IaIOH.[CMYCﬂ, CCJIKM KOJIMYECTBO MPAaBUJIbHBIX OTBCTOB HA
BONpockl — 89 — 76% ot obmiero o0béMa 3aJaHHBIX BOIIPOCOB;

- OILICHKA «Y/I0BJIETBOPUTEIBLHO» BBICTABIISICTCS 00YUArOIIEMYCs, €CIH KOJIMYECTBO MPABIIbHBIX
OTBETOB Ha TECTOBBIE BONPOCHI —/5—60 % 0T 0011ero o6b&mMa 3a1aHHBIX BOITPOCOB;

- OLICHKA «HEY/I0BJIETBOPUTEIBLHO)» BBICTABISICTCS 00YYAIOIIEMYCsl, €CIIH KOJHYESCTBO MPABHIbHBIX
oTBeTOB — MeHee 60% oT o01ero 00bEMa 3aJaHHBIX BOIPOCOB.

Kpurepun ¢popMupoBanusi OlleHOK 1O pe3y/JbTaTaM BbINOJHEHUS 3aJaHUM

«OTAUYHO/32a4TEHO0» — CTABUTCS 32 paOOTY, BBEIIOJHEHHYIO MMOJIHOCTHIO 0€3 OMIMOOK U HEI0YETOB.

«Xopo10/3a4TeH0» — CTaBUTCS 32 pabOTy, BHIMOJIHEHHYIO MMOJHOCTHIO, HO MPU HAIMYUU B HEl He Ooee
OJTHOU HEerpyOoii OIMOKY M OJTHOTO HeloueTa, He 0oJiee TPEX HEJOUYECTOB.

«Y10BJI€ETBOPUTEILHO/3aUTEH0» — CTABUTCA 32 PadOTY, €CIM O0y4aronIMiics MPaBUIbHO BBIMOIHUI HE
MeHee 2/3 Bceil paboThl WK AOMYCTUI HE Oojee ogHON TpyOoil omuOKHU U ABYX HEIOYETOB, HE Ooyiee OJIHOM
rpy0oii u ogHON HerpyOoil ommOKu, He Oojiee Tpex HerpyObIX OHmHMOOK, OJHOW HErpyOoll OMIMOKH M JBYX
HE0YCTOB.

«HeynoBjeTBOpuUTE/IbLHO/HE 3aYTEHO» — CTAaBUTCA 3a pabOTy, €CIM YHUCIO OMHMOOK U HEI0YETOB
MIPEBBICKIIO HOPMY JUISI OIICHKU «YIOBICTBOPUTEIIBHOY WIIH MPABUIIHHO BEITIOJTHEHO MeHee 2/3 Bceld paboThl.

Buowt owubox:

- 2pybbie OWUOKU: He3HAHUEe OCHOBHBIX NOHAMULL, NPAGUIL, HOPM,; HEe3HAHUE NPUEMO8 PelleHUsl 3a0al;
OWUOKU, NOKA3bLEAIOWUE HENPABUTILHOE NOHUMAHUE YCA08USL NPEOTIOHCEHHO20 3A0AHUSL.

- Heepybble OWUOKU: HEMOYHOCMU POPMYIUPOBOK, OnpedeseHull; HePayUOHAIbHbLU 8b100P X00d
pewieHus.

- Hedouembl: HepayUuOHAIbHbLE NPUEMbL LINOJIHEHUS 3A0AHUSA, OMOebHble NOZPEUHOCU 8
Gdopmynuposxe 6b160008, HeOpeI’HCHOE BbINOIHEHUE 3A0AHUSL.

Kpurepun ¢popmupoBaHus olleHOK 110 324eTy
«OTJINYHO/32aUTEHO» — CTYIEHT MPHOOpeN HEOOXOAMMBbIE YMEHHUS M HABBIKH, MPOIAEMOHCTPUPOBAI
HaBBIK MPAKTUYECKOTO MPUMEHEHUS TTOJIYYCHHBIX 3HAHUM, HE JOMYCTUJI JIOTHYECKUX B (PAaKTUUECKHUX OIIHOOK
«Xopomio/3a4TeH0» — CTYICHT MPHOOpeNn HEOOXOAUMBIE YMEHHS U HaBBIKH, MPOJEMOHCTPHPOBAI HABBIK
MPAKTUYECKOTO MPUMEHEHHUsl TOJYYSHHBIX 3HAHMI; JOMYCTUI HE3HAUUTENbHBIE OMIMOKH U
HETOYHOCTH.
«Y10BJIETBOPHUTEJIHHO/32a4TEHO» — CTYACHT JOMYCTHII CYIIECTBEHHBIE OLTUOKH.
«HeynoB1eTBOPUTEILHO/HE 3aUTEHO» — CTYICHT IEMOHCTPUPYET hparMeHTapHbIC 3HAHUS U3y4aeMOT0
Kypca; OTCYTCTBYIOT HEOOXOIUMbIE YMEHHUSI 1 HABBIKH, JOIMYIICHBI TPYObIe ONTHOKH.

Kpurtepun popmMupoBaHusi OEHOK 110 IK3aMeHY

«OTJIMYHO» — CTYACHT NpuoOpes He0OOXOAUMbIE YMEHUS M HAaBBIKH, IPOAEMOHCTPUPOBAT HABBIK
MPAKTUYECKOr0 MPUMEHEHUS OMyYEeHHBIX 3HAHUI, HE JOMYCTUI JIOTUYECKUX U (DaKTUUECKUX OIIHOOK

«Xopoo» — CTyIeHT IpuoOpen HEOOXOAUMbIE YMEHUS U HABBIKH, TPOJEMOHCTPUPOBAIT HABBIK
NPaKTUYECKOT0 MPUMEHEHUS MOJyYEeHHBIX 3HaHUI; TOMYCTUII He3HAUUTENIbHbIE OITMOKY M HETOYHOCTH.

«Y10BJI€TBOPUTEIBHO» — CTYACHT JOIYCTHJI CYIIECTBEHHbIE OIINOKH.

«HeynoBeTBOpUTEIBHO» — CTYICHT JEMOHCTPUPYET (hparMeHTapHble 3HAHUS N3Y4aeMOTIo Kypca;
OTCYTCTBYIOT HEOOXO/IMMbIE YMEHHUS U HaBBIKHU, TOMYLIEHBI TPyOble OMIMOKH.



